

立法会七题：泳池和泳滩当值人员安全指引

* * * * *

以下为今日（六月二十一日）立法会会议上李卓人议员的提问及民政事务局局长何志平的书面答覆：

问题：

据报，本年五月十七日三号热带气旋警告信号生效期间，有公众泳池的救生员了望台被强风吹倒，引致一名正在了望台上当值的救生员受伤。就此，政府可否告知本会，有否制订工作安全指引，以保障在热带气旋警告信号生效期间及在其他恶劣天气情况下，在康乐及文化事务署辖下泳池和泳滩当值的工作人员的安全；若有，指引的详情；若否，原因为何？

答覆：

主席女士：

康乐及文化事务署（康文署）一向注重员工的工作安全。就恶劣天气包括台风袭港、暴雨或雷暴情况，康文署均有提供工作指引，以保障员工的安全。

有关在泳池的工作安排

当天文台发出一号或三号台风信号后，在一般的天气情况下，康文署辖下的泳池仍然开放给市民使用，泳池职员包括救生员因此需要留守工作岗位，继续为泳客提供救生及急救服务。但当天气转趋恶劣，包括暴雨及有雷暴，以致泳池不适宜游泳时，泳池主管会要求泳客离开池水，而泳池职员包括救生员亦会到有遮盖及安全的地方继续执勤，防止已上水的泳客再次返回池中游泳，以免发生意外。若在泳池开放期间，而天文台发出八号台风信号预报时，泳池职员会立刻通知泳客，并劝吁他们尽快离去；而当值的泳池职员也会按安排有秩序下班。至于最近在将军澳泳池所发生的了望台被强风吹倒一事，康文署已作全面检核，加强巩固了望台，以避免再发生意外。

有关在泳滩的工作安排

当天文台发出一号或三号台风信号后，在一般的天气情况下，康文署辖下的泳滩仍然开放给市民使用，泳滩职员包括救生员因此需留守工作岗位，继续为泳客提供救生及急救服务。但当海面大浪或天气恶劣，包括暴雨及有雷暴，以致泳滩不适宜游泳时，泳滩主管会要求泳客立刻上岸，而在救生艇上当值的救生员亦会上岸，到有遮盖及安全的地方候命。在有遮盖及装有避雷针的了望台当值的救生员会继续留守岗位。当所有泳客上岸后，泳滩主管会安排在了望台当值的救生员返回泳滩服务处内继续进行看顾工作，以保障泳客的安全。若在泳滩开放时间，而天文台发出八号台风信号预报时，泳滩主管会立刻通知泳客并劝吁他们离去，而当值的泳滩职员亦会按安排有序下班。

康文署会不时检讨有关工作的安排，以策员工及公众的安全。

完

二〇〇六年六月二十一日（星期三）